

Советское Закавказье

(по телеграфу и телефону от наших корреспондентов)

Из полей и эйлагах

НУЖНЫ СРЕДСТВА.

ТЕРТЕР, 22 июля. Оросительная канализация требует ремонта. Средства нет.

ХЛОПКОВЫЕ ВРЕДИТЕЛИ.
ГАНДИНА, 22 июля. В сел. Саркар на хлопке подкосил коровячий червь, поедая листья. Для борьбы нужны средства и материалы.

ДАЛЬМАМЕТЛЫ, 22 июля. Во многих местах 7 района на посевах хлопка появились совки и чор (ракавица). Для определения зараженной площади выехал агроном.

УБОРКА УРОЖАЯ.

АЛЛАВЕРДЫ, 22 июля. Работа по уборке урожая начата во всех селах. Урожай хлопчатых посевов везде ниже среднего. Урожай яровых выше среднего.

ХЛОПОК.

АХАЛ-СЕНАНИ, 22 июля. Для проведения хлопковой кампании наши кредитные товарищества получили по 2.000 руб. Эта сумма была распределена между хлопководцами с условием, чтобы ими были расширены площади посева хлопка. Исполнение, ли оно кредитное товарищество не установило, что, из тех полученных сумм в кредит выданы данные условия.

В текущем году урожай хлопка ожидается выше среднего.

ГРАД.

ВОРОНИЧКА, 22 июля. Прошедший над Воронишкой 4 июля град с сильным ветром, причинил большой вред полям и огородам. Картофель и хмельные лозы почти все погибли на 50-60 проц., а капуста и перец 100 проц. Однако, до сих пор никто не занялся определением убытков.

Баку

ДЕТСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ В БЕЛОМ ГОРОДЕ.

БАКУ, 23 июля. Фабрично-заводской райсовет поднял вопрос об открытии в Белом Городе 2-ой детской консультации, ибо одна консультационная служба загружена и не может обслужить потребности всего района. До организации 2-й консультации урочается теперь же бюро для дачи медицинских справок.

ДЕБАРКАДЕРЫ НА КУРЕ.

БАКУ, 23 июля. Ввиду частого развала Кумы правление Каспара нашло более целесообразным вместо постройки зданий для контор и жилья сагулякам посылать дебаркадеры из стальных на прикорме судов.

УЛУЧШЕНИЕ МАЗУТА.

БАКУ, 22 июля. В. Ф. Герои в лабораторном клубе проделано крепление сульфатом парафинистого мазута. В результате получился отлив около 50 проц. газа и масла из этого мазута. Это достижение чрезвычайно важно для Баку, ибо сульфатное мазута, имеющее высокую температуру застывания, портит качество бакинского топлива. Этот опыт переносится в заводской кружок, где предполагается получить те же результаты.

БОРЬБА С СЕЛЕВЬИМИ ПОТОКАМИ.

БАКУ, 22 июля. Согласно постановлению президиума ААНПЗ, наркомом командирован 22 июля в Нухский уезд особая комиссия по прежнему специальным заводу по землестроительству—Кунратова, в составе геолога, агронома, ученого лесовода, инженера-гидравлика и других специалистов для обследования Нухских летних потоков, с целью выяснения причин селевых потоков и выработки мероприятий к их устранению, а также для дачи заключения о дальнейшем порядке пользования летними потоками в Нухском районе.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ СУХОТРУЗНОГО ФЛОТА.
БАКУ, 22 июля. 22 июля по поручению правления Каспара выехал в Москву, Ленинград, Сорбон, Николаев, Одессу главный инженер Каспара Савин для разрешения ряда вопросов, связанных с восстановлением Каспийского флота и сухогрузного флота, а также для ознакомления с поставкой технических и эксплуатационных работ других пароходств.

ПЕРВЫЙ БЕНЗИНОВЫЙ ЗАВОД НА ПРОМЫСЛАХ.
БАКУ, 22 июля. Бензиновый завод строится под горой близ ж.-д. станции Эйбат, нефть самотеком идет с верхних промыслов на завод и после отбензинивания поступает на нефтешероу, а добытый газодан (всплывший бензин) подается прямо в железнодорожные цистерны.

Интерес этого опыта состоит в том, что он дает возможность выиграть: как выигрывать с потерей бензина от испарения, путем-ли отработки на место добычи, или установкой герметического хранилища и транспортирования от места добычи к заводу в Чорный Город.

Решение этого вопроса имеет государственное значение, ибо переработка нефтепродуктов на закрытую добычу и хранение обходится не менее 15 миллионов рублей. Сооружение завода заканчивается и пуск его в ход предполагается через месяц.

Как сообщил инициатор этого опыта т. Шиперович, это первый опыт в нашей нефтяной промышленности, он применяется также в Калифорнии.

ВЕЩЕРАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ В АЗЕРБАЙДЖАНЕ.

БАКУ, 23 июля. Ввиду наступившей жары и увеличившейся жары землераспределительные работы сейчас ведутся в нагорных частях уездов. Только в Сальянском уезде на Мугани, несмотря на жаркую погоду, землераспределительные работы продолжают на равнине в целях выполнения месячной комиссии СТО программы. Особенно усиленным темпом эти работы ведутся в Нахаре, куда направлена сильная вода в составе 15 землекопов для окончания работ в срок, установленный азербайджанским совнаркомом.

Общим недостатком, тормозящим работу, является недостаточный надр землекопов в землераспределительных партиях, например, в таком уже населенном уезде, как Кубинский, работают всего 4 землекопа, а по плану Азербайджану 80 землекопов, в то время как для выполнения в срок всех работ необходимо 112 землекопов.

В виду большой разбросанности землераспределительных партий, сведения о производительности работ записываются: и в начале июля землераспределительные работы охватили 280 семейных обществ на 208.567 дес. В этих

БОРЬБА С ФИЛОКСЕРОЙ.

БАКУ, 22 июля. Наркомзем проводит обследование виноградников Казахского и Зангальского уездов для определения степени их зараженности филоксерой. Обследовано уже до 250 десятин. Как ожидается вышло, в Казахском уезде отчасти филоксеры в колониях Гринфельд и Алексеева занимают пространство в 20 дес.

Заложены показательные участки по лечению и общему уходу за виноградниками. Всего заложено 8 показательных участков в Казахском, Зангальском и Ганджинском уездах и в Нагорном Карабахе.

ГОРИ-БАМБАК.
АЛЛАВЕРДЫ, 22 июля. Спор, возникший на почве пользования эйлагами между ковенцами на других районах и местными крестьянами, улажен.

ДАРАЧИЧАГСКИЙ РАЙОН.

ЕЛЕНОВКА, 22 июля. Границы между частными, предоставленными на пользование еленовцев, чирчицев и ахтицев, нарушены. Имеют место частые споры. Поднят вопрос о вторичном и окончательном установлении границ.

АГДАШ, 22 июля. Прошедший над Ляким и Агдашским районами град причинил значительные повреждения посевам хлебов, хлопка и тутовых деревьев.

УРОЖАЙ.

ЭЧИМДЗИН, 22 июля. На ивменности Эчимдзинского уезда уборка и молотбы хлеба начаты. Опущившаяся кривизна в рабочих руках ликвидирована прибытием крестьян из нагорных районов. Урожай средний. В нагорной полосе состояние посевов удовлетворительно.

СУХОМ

150.000 РУБ. НА С.-Х. ОРУДИЯ.
СУХОМ, 22 июля. Здесь получено известие от ЭКОСО Грузии о постановлении последнего перебрести в Абхазию 150.000 руб. на сумму, ассигнованных на восстановление сельских хозяйств, пострадавших от зимних морозов пр. года. Получаемые деньги будут целиком направлены на снабжение деревни с.-х. инвентарем и на восстановление ценных технических культур.

БАТРАЧЕСТВО В АБХАЗИИ.

СУХОМ, 22 июля. За истекшее полугодие число организованных батраков увеличилось на 100 проц. Теперь их 1.400 чел. На 1.000 чел. из них составлен РЗЛ заключены трудовые договоры. Батраков, зарегистрированных, но не вступивших в РЗЛ, числится 1.500 чел.

ЗАГОТОВКА ТАБАКОВ.

СУХОМ, 22 июля. За истекший заготовительный сезон Союзом табакодов заготовлено всего 90.000 пуд. табаков на сумму в 2.500.000 руб., что составляет против заготовок пр. года (до 700.000 пуд.) увеличение свыше чем в 300 проц. Из этого количества реализовано табаков на 1.625.000 р.

ЧАЙКЕНД

ЧАЙКЕНДСКИЙ КООПЕРАТИВ.
ЧАЙКЕНД (через Гандина), 15 июля. Частные лавочки берут верх над кооперативным кооперативом, в котором товары худшего качества и дороже. Кооператив не принимает мер к снабжению кооператива товарами, между тем частные лавочки снабжают их всем необходимым. На днях, кооператив получил на 800 руб. ненужных в данной момент товаров—стеклянные изделия; лампы, четвертные бутылки и пр., кои лежат без движения на складе.

Кочевники торг продуктами своего хозяйства ведут исключительно с частными торговцами.

КАМАРЛУ

КАМАРЛУ, 15 июля. Работы по осушению Камарлувского болота, начатые в апреле, продолжают успешно. Работы широкие благодаря каналу, по которому стекают из болота воды вытекающие в Аракс. К будущей весне работы по осушению болота закончатся и полностью прекратится вешнее.

С немалой энергией рабочий класс СССР в течение лета вел борьбу за права на безраздельное господство труда. Это права он добился.

И хотел бы, чтобы при помощи таких братских связей рабочие массы Западной Европы и СССР создали бы прочное единство рабочего класса, которое обеспечило бы возможность мирного труда. Я хотел бы,

Гери
●● Самтасинская с.-х. коммуна арендовала у с.-х. банка трактор, который расплачивался землей по 12 рублей за десятину. Коммуна принимает такие меры, чтобы к сезону достать паровую молотилку.

●● Ожидание нур в горийской совхозе 1-й ступени товарищи разехало по своим деревням, где им предоставлены должности заготовщиков хлеба, инвентаря, кооперативов и т. д.

Мегри
КОНСЕРВНАЯ ФАБРИКА.
МЕГРИ, 17 июля. С 14 июля в Мегри приступила к работе консервная фабрика. Плотоявощная фабрично-заводская фабрика покупает арбузы у крестьян по 50 к.

Аштарак
СНИЖЕНИЕ ЦЕН.
АШТАРАК, 18 июля. Цены на мясо значительно пади. Рыночные цены: голышная фунт 15 к., баранина—20 к., свиная—20

Делиман
СТРОИТЕЛЬНЫЙ ЛЕС.
ДЕЛИМАН, 16 июля. Для постройки жилищ беднейшему крестьянству ряда селений Новобаязетского района безвозмездно отпущено строительный лес из Тарсачайского и Делиманского лесничеств.

Озургеты
РАЗРАБОТКА ЛЕСНЫХ ГОСДВСТВ.
ОЗУРГЕТЫ, 16 июля. Озургетским исполкомом решен вопрос об учреждении при исполкоме отдела лесных обработок. Работу предполагается провести в широком масштабе с устройством лесных складов в Озургетах и окрестном продуктом агрария.

Агдаш
АГДАШ, 17 июля. Заготовка колоний уже усложнено. До 13 июля «Кейбратский» заготовлено в Геогдзайском районе 5.000 п. колоний, в Кюрдасинском—4.900, в Агдашском—3.300, в Ужарском—2.000, в Бигирском—600 и Джебарском—1.800.

В ПОРТУ.
БАТУМ, 22 июля. 20 июля прибыл товаро-пассажирский пароход «Сотворфлота» («Ильич») с 380 пассажирами и 2.198 пуд. разного груза; 21 июля прибыл итальянский пароход «Альбино», с транзитным грузом для Персии. Отшел 20 июля вечером под голландским флагом пароход «Барендрехт» с 5.000 тонн версина в Александрию.

ЭКСПОРТ НЕФТЕПРОДУКТОВ.
БАТУМ, 22 июля. 20 июля с пароходом «Джово», одним из шести судов, принадлежащих «Союзу итальянских коммерческих морских линий» («Гарibaldi»), отправлено в Гафу для итальянского правительства 7.000 тонн нефти; анализ ее был произведен прибывшими на «Джово» итальянскими химиками и дал вполне удовлетворительные результаты.

УМЕНЬШЕНИЕ СМЕРТНОСТИ.
БАТУМ, 22 июля. По сведениям статистики, смертность в Аджаристане несколько уменьшилась. В 1921 году на 10.000 жителей в год умерло 150 человек, в 1924 году на 10.000 жителей умерло только 60.

КООПЕРАТИВНЫЕ ТОВАРИЩЕСТВА.
БАТУМ, 22 июля. Наркомзем приступил к организации в уездах кооперативных товариществ. На первое время таких товариществ решено открыть 5. Главные задачи их следующие: сбыт с.-х. продукции, снабжение крестьян орудиями и т. д.

Сухом
150.000 РУБ. НА С.-Х. ОРУДИЯ.
СУХОМ, 22 июля. Здесь получено известие от ЭКОСО Грузии о постановлении последнего перебрести в Абхазию 150.000 руб. на сумму, ассигнованных на восстановление сельских хозяйств, пострадавших от зимних морозов пр. года. Получаемые деньги будут целиком направлены на снабжение деревни с.-х. инвентарем и на восстановление ценных технических культур.

БАТРАЧЕСТВО В АБХАЗИИ.
СУХОМ, 22 июля. За истекшее полугодие число организованных батраков увеличилось на 100 проц. Теперь их 1.400 чел. На 1.000 чел. из них составлен РЗЛ заключены трудовые договоры. Батраков, зарегистрированных, но не вступивших в РЗЛ, числится 1.500 чел.

ЗАГОТОВКА ТАБАКОВ.
СУХОМ, 22 июля. За истекший заготовительный сезон Союзом табакодов заготовлено всего 90.000 пуд. табаков на сумму в 2.500.000 руб., что составляет против заготовок пр. года (до 700.000 пуд.) увеличение свыше чем в 300 проц. Из этого количества реализовано табаков на 1.625.000 р.

ЧАЙКЕНД
ЧАЙКЕНДСКИЙ КООПЕРАТИВ.
ЧАЙКЕНД (через Гандина), 15 июля. Частные лавочки берут верх над кооперативным кооперативом, в котором товары худшего качества и дороже. Кооператив не принимает мер к снабжению кооператива товарами, между тем частные лавочки снабжают их всем необходимым. На днях, кооператив получил на 800 руб. ненужных в данной момент товаров—стеклянные изделия; лампы, четвертные бутылки и пр., кои лежат без движения на складе.

Кочевники торг продуктами своего хозяйства ведут исключительно с частными торговцами.

КАМАРЛУ
КАМАРЛУ, 15 июля. Работы по осушению Камарлувского болота, начатые в апреле, продолжают успешно. Работы широкие благодаря каналу, по которому стекают из болота воды вытекающие в Аракс. К будущей весне работы по осушению болота закончатся и полностью прекратится вешнее.

С немалой энергией рабочий класс СССР в течение лета вел борьбу за права на безраздельное господство труда. Это права он добился.

И хотел бы, чтобы при помощи таких братских связей рабочие массы Западной Европы и СССР создали бы прочное единство рабочего класса, которое обеспечило бы возможность мирного труда. Я хотел бы,

Гери
●● Самтасинская с.-х. коммуна арендовала у с.-х. банка трактор, который расплачивался землей по 12 рублей за десятину. Коммуна принимает такие меры, чтобы к сезону достать паровую молотилку.

●● Ожидание нур в горийской совхозе 1-й ступени товарищи разехало по своим деревням, где им предоставлены должности заготовщиков хлеба, инвентаря, кооперативов и т. д.

Мегри
КОНСЕРВНАЯ ФАБРИКА.
МЕГРИ, 17 июля. С 14 июля в Мегри приступила к работе консервная фабрика. Плотоявощная фабрично-заводская фабрика покупает арбузы у крестьян по 50 к.

Аштарак
СНИЖЕНИЕ ЦЕН.
АШТАРАК, 18 июля. Цены на мясо значительно пади. Рыночные цены: голышная фунт 15 к., баранина—20 к., свиная—20

Делиман
СТРОИТЕЛЬНЫЙ ЛЕС.
ДЕЛИМАН, 16 июля. Для постройки жилищ беднейшему крестьянству ряда селений Новобаязетского района безвозмездно отпущено строительный лес из Тарсачайского и Делиманского лесничеств.

Озургеты
РАЗРАБОТКА ЛЕСНЫХ ГОСДВСТВ.
ОЗУРГЕТЫ, 16 июля. Озургетским исполкомом решен вопрос об учреждении при исполкоме отдела лесных обработок. Работу предполагается провести в широком масштабе с устройством лесных складов в Озургетах и окрестном продуктом агрария.

Агдаш
АГДАШ, 17 июля. Заготовка колоний уже усложнено. До 13 июля «Кейбратский» заготовлено в Геогдзайском районе 5.000 п. колоний, в Кюрдасинском—4.900, в Агдашском—3.300, в Ужарском—2.000, в Бигирском—600 и Джебарском—1.800.

Германская и шведская рабочие делегации в Москве

Торжественное заседание на Красной площади.—Речи т. т. Рыкова и Бухарина.—Выступления представителей делегаций.—На фабрике «Дукат»

(По телеграфу от нашего корреспондента).

Чтобы эти братские посещения послужили началом образования тесного союза рабочих всех стран, всех национальностей, всех языков. Такой союз, гарантируя мир и установив, может победить рабочему классу в будущем.

В заключение т. Рыков выразил уверенность, что делегации приедут все удачи и создадут единый фронт трудящихся, и кончат возгласом: «Да здравствует единство рабочих всех стран!» Речь т. Рыкова прерывалась неоднократно бурными аплодисментами. Оркестр играет «Интернационал».

РЕЧЬ ТОВА. БУХАРИНА.
После тов. Рыкова выступает с речью тов. Бухарин.

Тов. Бухарин начинает свою речь с указания, что рабочие СССР многим обязаны пролетариату Запада.

— В самом тяжелом для борьбы с зарубежным пролетариатом неоцидально омыла работам СССР поддержки и помощи. Верим, продолжает тов. Бухарин свое приветствие от имени ЦКРК, — что помощь пролетариата Западной Европы нам обеспечена и впереди. В составе коммунистической партии. С этой партией коммунисты неидеологически скреплены союзом дружескими возгласами и приветствиями. Шведские делегаты в честь коммунистического пролетариата провозглашают чуждым «чуждым» «чуждым».

Германская делегация встречает провозглашающей охватить. Некоторое время молчаливо гости и московские рабочие обмениваются приветствиями, показывая руки, дружески выжимают на русском и немецком языках. Завоевано объявляется открытым. Оркестр музыки играет «Интернационал».

Председатель МРОС т. Михайлов открывает торжественное заседание и говорит: — Сегодня московские рабочие и работницы собрались на Красную площадь, чтобы приветствовать своих иностранных гостей. Нам дорог привет от наших братьев труда с запада. Мы уверены, что гостеприимная встреча даст ощутительные результаты для дела единства и братского союза всемирного пролетариата. Привет рабочим Запада от рабочих и работниц Красной Москвы!

Повылось на трибуну т. Рыкова вызывается бурною овацией. Т. Рыков обращается с следующей речью:

РЕЧЬ Т. РЫКОВА.
— Позвольте мне приветствовать прибывших в Красную Москву товарищеских рабочих из Германии. Позвольте сделать это не в качестве председателя Совнаркома, а как участнику революционной борьбы рабочего класса, как члена коммунистической партии. Нам особенно приятно, что среди германской и шведской делегаций много рабочих от отаки. Перед лицом наших зарубежных гостей нет зарбности скрывать неопытность нашей работы. Нам хочется, чтобы рабочие делегации, посетив нас, поняли, что мы создаем первую и единственную в мире рабоче-крестьянскую республику. Инстинктивно рабочие делегации, ознакомившись с нашей работой, должны знать, что рабочий класс способен проводить неслыханные завоевания. В этом смысле товарищеских гостей наши первые успехи в строительстве новых социалистических хозяйств.

Мы не скрываем от рабочих Западной Европы и от всех рабочих, что мы делаем, что в широчайшей работе были оплошны. Но со всей энергией мы заявляем, что после Октябрьской революции на земном шаре возникла страна, где рабочий класс является единственным творцом общественного, экономического и политического жизни. Представитель рабочего класса должен уметь исключительно трудности, которые стоили и стоят на пути и осуществлению на чужой земле строительства.

С немалой энергией рабочий класс СССР в течение лета вел борьбу за права на безраздельное господство труда. Это права он добился.

И хотел бы, чтобы при помощи таких братских связей рабочие массы Западной Европы и СССР создали бы прочное единство рабочего класса, которое обеспечило бы возможность мирного труда. Я хотел бы,

Гери
●● Самтасинская с.-х. коммуна арендовала у с.-х. банка трактор, который расплачивался землей по 12 рублей за десятину. Коммуна принимает такие меры, чтобы к сезону достать паровую молотилку.

●● Ожидание нур в горийской совхозе 1-й ступени товарищи разехало по своим деревням, где им предоставлены должности заготовщиков хлеба, инвентаря, кооперативов и т. д.

Мегри
КОНСЕРВНАЯ ФАБРИКА.
МЕГРИ, 17 июля. С 14 июля в Мегри приступила к работе консервная фабрика. Плотоявощная фабрично-заводская фабрика покупает арбузы у крестьян по 50 к.

Аштарак
СНИЖЕНИЕ ЦЕН.
АШТАРАК, 18 июля. Цены на мясо значительно пади. Рыночные цены: голышная фунт 15 к., баранина—20 к., свиная—20

Делиман
СТРОИТЕЛЬНЫЙ ЛЕС.
ДЕЛИМАН, 16 июля. Для постройки жилищ беднейшему крестьянству ряда селений Новобаязетского района безвозмездно отпущено строительный лес из Тарсачайского и Делиманского лесничеств.

Озургеты
РАЗРАБОТКА ЛЕСНЫХ ГОСДВСТВ.
ОЗУРГЕТЫ, 16 июля. Озургетским исполкомом решен вопрос об учреждении при исполкоме отдела лесных обработок. Работу предполагается провести в широком масштабе с устройством лесных складов в Озургетах и окрестном продуктом агрария.

Агдаш
АГДАШ, 17 июля. Заготовка колоний уже усложнено. До 13 июля «Кейбратский» заготовлено в Геогдзайском районе 5.000 п. колоний, в Кюрдасинском—4.900, в Агдашском—3.300, в Ужарском—2.000, в Бигирском—600 и Джебарском—1.800.

Германская и шведская рабочие делегации в Москве

Торжественное заседание на Красной площади.—Речи т. т. Рыкова и Бухарина.—Выступления представителей делегаций.—На фабрике «Дукат»

(По телеграфу от нашего корреспондента).

Чтобы эти братские посещения послужили началом образования тесного союза рабочих всех стран, всех национальностей, всех языков. Такой союз, гарантируя мир и установив, может победить рабочему классу в будущем.

В заключение т. Рыков выразил уверенность, что делегации приедут все удачи и создадут единый фронт трудящихся, и кончат возгласом: «Да здравствует единство рабочих всех стран!» Речь т. Рыкова прерывалась неоднократно бурными аплодисментами. Оркестр играет «Интернационал».

РЕЧЬ ТОВА. БУХАРИНА.
После тов. Рыкова выступает с речью тов. Бухарин.

Тов. Бухарин начинает свою речь с указания, что рабочие СССР многим обязаны пролетариату Запада.

— В самом тяжелом для борьбы с зарубежным пролетариатом неоцидально омыла работам СССР поддержки и помощи. Верим, продолжает тов. Бухарин свое приветствие от имени ЦКРК, — что помощь пролетариата Западной Европы нам обеспечена и впереди. В составе коммунистической партии. С этой партией коммунисты неидеологически скреплены союзом дружескими возгласами и приветствиями. Шведские делегаты в честь коммунистического пролетариата провозглашают чуждым «чуждым» «чуждым».

Германская делегация встречает провозглашающей охватить. Некоторое время молчаливо гости и московские рабочие обмениваются приветствиями, показывая руки, дружески выжимают на русском и немецком языках. Завоевано объявляется открытым. Оркестр музыки играет «Интернационал».

Председатель МРОС т. Михайлов открывает торжественное заседание и говорит: — Сегодня московские рабочие и работницы собрались на Красную площадь, чтобы приветствовать своих иностранных гостей. Нам дорог привет от наших братьев труда с запада. Мы уверены, что гостеприимная встреча даст ощутительные результаты для дела единства и братского союза всемирного пролетариата. Привет рабочим Запада от рабочих и работниц Красной Москвы!

Повылось на трибуну т. Рыкова вызывается бурною овацией. Т. Рыков обращается с следующей речью:

РЕЧЬ Т. РЫКОВА.
— Позвольте мне приветствовать прибывших в Красную Москву товарищеских рабочих из Германии. Позвольте сделать это не в качестве председателя Совнаркома, а как участнику революционной борьбы рабочего класса, как члена коммунистической партии. Нам особенно приятно, что среди германской и шведской делегаций много рабочих от отаки. Перед лицом наших зарубежных гостей нет зарбности скрывать неопытность нашей работы. Нам хочется, чтобы рабочие делегации, посетив нас, поняли, что мы создаем первую и единственную в мире рабоче-крестьянскую республику. Инстинктивно рабочие делегации, ознакомившись с нашей работой, должны знать, что рабочий класс способен проводить неслыханные завоевания. В этом смысле товарищеских гостей наши первые успехи в строительстве новых социалистических хозяйств.

Мы не скрываем от рабочих Западной Европы и от всех рабочих, что мы делаем, что в широчайшей работе были оплошны. Но со всей энергией мы заявляем, что после Октябрьской революции на земном шаре возникла страна, где рабочий класс является единственным творцом общественного, экономического и политического жизни. Представитель рабочего класса должен уметь исключительно трудности, которые стоили и стоят на пути и осуществлению на чужой земле строительства.

С немалой энергией рабочий класс СССР в течение лета вел борьбу за права на безраздельное господство труда. Это права он добился.

И хотел бы, чтобы при помощи таких братских связей рабочие массы Западной Европы и СССР создали бы прочное единство рабочего класса, которое обеспечило бы возможность мирного труда. Я хотел бы,

Гери
●● Самтасинская с.-х. коммуна арендовала у с.-х. банка трактор, который расплачивался землей по 12 рублей за десятину. Коммуна принимает такие меры, чтобы к сезону достать паровую молотилку.

●● Ожидание нур в горийской совхозе 1-й ступени товарищи разехало по своим деревням, где им предоставлены должности заготовщиков хлеба, инвентаря, кооперативов и т. д.

Мегри
КОНСЕРВНАЯ ФАБРИКА.
МЕГРИ, 17 июля. С 14 июля в Мегри приступила к работе консервная фабрика. Плотоявощная фабрично-заводская фабрика покупает арбузы у крестьян по 50 к.

Аштарак
СНИЖЕНИЕ ЦЕН.
АШТАРАК, 18 июля. Цены на мясо значительно пади. Рыночные цены: голышная фунт 15 к., баранина—20 к., свиная—20

Делиман
СТРОИТЕЛЬНЫЙ ЛЕС.
ДЕЛИМАН, 16 июля. Для постройки жилищ беднейшему крестьянству ряда селений Новобаязетского района безвозмездно отпущено строительный лес из Тарсачайского и Делиманского лесничеств.

Озургеты
РАЗРАБОТКА ЛЕСНЫХ ГОСДВСТВ.
ОЗУРГЕТЫ, 16 июля. Озургетским исполкомом решен вопрос об учреждении при исполкоме отдела лесных обработок. Работу предполагается провести в широком масштабе с устройством лесных складов в Озургетах и окрестном продуктом агрария.

Агдаш
АГДАШ, 17 июля. Заготовка колоний уже усложнено. До 13 июля «Кейбратский» заготовлено в Геогдзайском районе 5.000 п. колоний, в Кюрдасинском—4.900, в Агдашском—3.300, в Ужарском—2.000, в Бигирском—600 и Джебарском—1.800.

Германская и шведская рабочие делегации в Москве

